

ПУТЕШЕСТВИЕ

Феликс КОХРИХТ
Проснуться в Иерусалиме... 325

Феликс КОХРИХТ

Проснуться в Иерусалиме...

Существует туристский штамп: "Вы находитесь в самом сердце города...". И далее — по путеводителю: "В Пражском Граде, на Бродвее, на площади Тяньяньмынь, на Дерибасовской...".

Если речь идет об Иерусалиме, то нам особенно повезло — мы жили на улице Бейт Эл, что у Сионских ворот. Отсюда веером расходятся Еврейский, Армянский, Арабский кварталы Старого города.

Мы привезли в Иерусалим необычную для этих засушливых мест неделю холодного весеннего дождя. Это обрадовало местных жителей, но нам приходилось туго под зонтиками, мешающими в узких улочках и оставляющими лужи в музеях и храмах...

Лишь однажды — ранним утром — выглянуло солнце, ветер разогнал тучи, напоминающие булгаковские ("Тьма, пришедшая со Средиземного моря..."), я распахнул окно и сделал снимок, на котором запечатлелись храмы трех религий, родившихся в Вечном городе. Справа — фрагмент арки над мемориалом — синагогой Хурва, разрушенной иорданцами в 1948 году. Вдали — колокольня католической церкви. Слева — минарет.

На Сионской горе — святыни, к которым тянутся верующие со всего мира. У гробницы основателя Иерусалима царя Давида в этот день молились паломники — иудеи из Дели — в индийских национальных костюмах, но в кипах. Царь — воин и псалмопевец — был и ценителем женской красоты, и видным мужчиной, что и запечатлел Микеланджело в статуе, считающейся и сегодня эталоном мужской стати.

По соседству — Сенакулум, дом горожанина, пригласившего Иисуса с учениками на пасхальную трапезу, которой суждено было стать Тайной вечерей... Отсюда — через Арабский рынок — можно пройти к Масличной горе. Здесь соседствуют старейшее в мире еврейское кладбище и Гефсиманский сад, где сохранилась олива (и сегодня это дерево покрыто листвой), под которой Иисус провел последнюю ночь после Тайной вечери — перед арестом...

...Для того чтобы обойти Старый город по периметру крепостной стены потребуется всего несколько часов. Но и несколько тысячелетий...

Несколько фрагментов из рифмованного путевого дневника.

* * *

Иерусалим встречает нас дождем...
Затянуты тучами дивные дали...
— Для урожая это — хорошо,
А вас, извините, не ждали...

* * *

Проснуться в Иерусалиме,
Проснуться в городе Вечном.
Язык не поворачивается,
Цепенеют конечности...

* * *

Выпьем, бедная старушка —
Старожилка этих мест...
Выпьем молча...
Где же кружка,
Могендовед, полумесяц, крест?..

* * *

Весело резвиться на Масличной горе
Козочкам послушным, арабской детворе.

* * *

Иерусалимские коты...
Глаза видны за три версты...
Не сладка в Вечном городе
Жизнь кошачья...
Я попросил для них еды
Под Стеною Плача...

* * *

На остановке Конечной,
Что у Сионских ворот,
Который уж век

Жид, конечно же, вечный
Автобуса вечного ждет...

* * *

Во Флоренции стоит
Необрезанный Давид...
Царский член его укрыт
Нежной крайней плотью:
Дрогнула в тот день рука
У М. Буонаротти...

* * *

Цари Иудейские —
Все, как один, —
Повесы и женолюбы —
Держали в готовности
Номер один
Иерихонские трубы!

* * *

Толкователь Торы —
Худосочный ребе...
Отслужил в спецназе,
Что штурмовал Энтебе*,
Мозг — сродни компьютеру,
Печальные очи...
Наш Вергилий по террасам
Ерушалаимской ночи...

* * *

Железная поступь, красный подбой,
Чистые руки, ума палата...
Читая Булгакова, мается тень
Римского консула П. Пилата...

* Аэропорт в Африке, где террористы удерживали захваченный самолет с израильянами.

* * *

Не для каждого, не для всякого —
Для Авраама, Исаака, Иакова —
Построена эта громада
Дивного Вертограда —
Вечного Детского сада.
Здесь изучают Тору
И кушают манную кашу
Абраша, Изя и Яша —
В вечном Иерусалиме.
А вы — нехорошие дети —
Скорей проходите мимо!
Воздастся вам все одинаково —
Дразнившим и обижавшим
Авраама, Исаака, Иакова!

Одесса — Иерусалим
Фото автора



ИЗДАНО . . .

Феликс КОХРИХТ
"Королевское лето" 330

Евгений ГОЛУБОВСКИЙ
Книжная полка Одессы 331

Олег ГУБАРЬ
Рождение Одессы
в контексте европейской истории 335
